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1.親の存在の重要性 (P2-5) 
親との関係性は調査対象となった4か国で傾向に大きな違いは見られなかった。 
すべての国で「親を信頼している」「親から学ぶことは多い」「親を尊敬している」といった項目のスコアは近しい傾向を示しており、 
子にとっての親の重要性が示されている。 
 

2.親との会話量 (P6-P11) 
日本は他の3か国と比べて親との会話量が父親、母親ともに明確に少ない。 
また小学生から中学・高校生になるにつれて親との会話量が減る傾向は、4か国中で最も高い。 
子の将来にとって親は重要な存在であるものの、日本人の親子間では会話量が少なく、重要なインプットを親から得る機会が少ない状況で
あることが明らかになった。 
 

3.現在の心境 (P12-P21) 
日本は他の3か国と比べて「将来偉くなりたい」「自分の将来が楽しみである」「自分に自信がある」「自分にどのような能力・適性があるか知っ
ている」などの項目で明確に低い結果が出た。起業家精神へ影響する「野心」「向上心」「自信」「自分の能力に対する理解」が欠けている傾
向が強いことが分かった。 
 

4.起業への関心 (P22-P25) 
起業への関心度は日本が33.0%で4か国中最も低い結果となった。 
最も高いのはインドの88.0%、次にアメリカの75.0%、次にフィンランドの51.0%であった。このように、日本と他の3か国との差は大きい。 
 

日本人は若いうちから、起業家精神が低く、また「野心」「向上心」「自信」「能力の理解」が 
大きく欠如していることが鮮明になった。 
 

家庭環境においては、子の将来にとって親は重要な存在であるものの、日本人の親子間では 
会話量が少なく、重要なインプットを親から得る機会が少ない状況であることが明らかになった。 

全体総括 
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1)親の存在の重要性 



n＝
親との関係は良いと

思う 親を信頼している 親から学ぶことは多い 親を尊敬している 親との話は楽しい 親のような人生を
送りたいと思う

親の仕事に憧れを
もっている

日本 587     80.1                     79.9                     77.2                     76.5                     74.5                     47.5                     41.6                     

アメリカ 96      83.7                     86.7                     89.8                     90.8                     85.7                     42.7                     74.0                     

インド 96      99.0                     94.0                     91.9                     96.0                     92.0                     71.9                     81.8                     

フィンランド 100     90.0                     93.0                     86.0                     92.0                     85.0                     48.0                     71.0                     

国
別
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 親との関係性に関する項目では、4か国とも近しい傾向を示しているが、「親のような人生を送りたいと思う」ではインドが突出してスコアが高い。 
 また日本は「親の仕事に憧れを持っている」「親を尊敬している」などのスコアで他の国よりもスコアが低い。 

親のことをどう思うか 
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  親のことをどう思っていますか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者: 全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 



n＝
母親 父親 先輩・友人 学校の先生 相談する相手はいない 兄弟（姉妹） その他 祖父母 合計

日本 600     54.0                      39.5                      39.0                      22.5                      16.8                      11.2                      6.3                        4.8                        135.3           

アメリカ 100     56.0                      43.0                      51.0                      39.0                      7.0                        38.0                      20.0                      20.0                      198.0           

インド 100     37.0                      57.0                      46.0                      28.0                      4.0                        38.0                      6.0                        6.0                        179.0           

フィンランド 100     66.0                      53.0                      45.0                      17.0                      12.0                      27.0                      24.0                      17.0                      178.0           

国
別

 あなたにはご自身のキャリアについて相談する相手がいますか。あてはまる選択肢をお選びください。（お答えはいくつでも） 
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  キャリアについて相談する相手は、日本では1位：母親、2位：父親、3位：先輩・友人であった。 
 他国の特徴としてアメリカ、フィンランドは同様に母親が1位であったが、インドは母親の順位が低く父親が最も高い結果となった。 また、兄弟（姉妹）と相談する割合は日本に 
 比べて他国が高く、祖父母に相談する割合ではアメリカ、フィンランドのスコアが高い点が目立つ。また、相談数の総量（合計）を見てみると、日本はキャリアの相談をする相手が 
 他国に比べて少ないということがわかる。 

キャリアについて相談する相手 

回答者：全員 



n＝
母親 父親 先輩・友人 学校の先生 兄弟（姉妹） その他 祖父母

日本 499     40.7                      20.6                      18.6                      10.0                      4.2                        4.0                        1.8                        

アメリカ 93      23.7                      23.7                      19.4                      12.9                      5.4                        12.9                      2.2                        

インド 96      13.5                      34.4                      21.9                      12.5                      15.6                      2.1                        -                            

フィンランド 59      27.1                      27.1                      20.3                      5.1                        3.4                        13.6                      3.4                        

国
別

 前問でお答えになられた相談相手のうち、最も影響が大きいのは誰ですか。一人だけお選びください。（お答えは一つだけ） 
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 キャリア決定の決め手になる相談相手は、4か国とも母親もしくは父親であり、日本は突出して母親のスコアが高い。 
 逆にインドは母親のスコアが低く、父親のスコアが突出して高い。アメリカ、フィンランドは日本と近しい傾向を示している。 

キャリア決定の決め手になる相談相手 

回答者：全員 



6 

2) 親との会話量 



 小学生のころ、1日平均親とどれだけ話をしていましたか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 
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1時間以上 
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 親との会話時間は1時間以上を区切りとして設定。日本は父親・母親ともに4か国中で最低スコア。父親、母親の4か国の順位は以下のとおり。 
 父親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 
 母親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 

親との会話時間（小学生の頃 | 平日） 

回答者：全員 
父親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

母親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 
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 小学生のころ、1日平均親とどれだけ話をしていましたか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

 親との会話時間（小学生の頃 | 休日）は、日本は父親・母親ともに4か国中で最低スコア。父親、母親の4か国の順位は以下のとおり。 
 父親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 
 母親：1位インド、2位フィンランド、3位アメリカ、4位日本 

回答者：全員 

親との会話時間（小学生の頃 | 休日） 

父親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

母親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

1時間以上 

日本 

アメリカ 

インド 

フィンランド 



 中学生・高校生のころ、1日平均親とどれだけ話をしていましたか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 
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 親との会話時間（中学生・高校生の頃 | 平日）は、日本は父親・母親ともに4か国中で最低スコア。父親、母親の4か国の順位は以下のとおり。 
 父親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 
 母親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 

親との会話時間（中学生・高校生の頃 | 平日） 

回答者：全員 
父親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

母親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

日本 

アメリカ 

インド 

フィンランド 

1時間以上 
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 中学生・高校生のころ、1日平均親とどれだけ話をしていましたか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

 親との会話時間（中学生・高校生の頃 | 平日）は、日本は父親・母親ともに4か国中で最低スコア。父親、母親の4か国の順位は以下のとおり。 
 父親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 
 母親：1位インド、2位アメリカ、3位フィンランド、4位日本 

親との会話時間（中学生・高校生の頃 | 休日） 

回答者：全員 
父親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

母親 ■3時間以上 ■2～3時間 ■1～2時間 ■30分～1時間 ■10分～30分 ■10分未満 ■全く話さなかった 

日本 

アメリカ 

インド 

フィンランド 

1時間以上 



n＝
お金について 自分の今後の進路

やキャリアについて
学校の授業内容
や成績について 自分の友達について 自分の将来の生活

や生き方について
自分の趣味や
嗜好について

親の趣味や嗜好
について

社会、経済、政治
について

親の人生観や
生き方について

親の仕事や
キャリアについて 親の友達について

日本 590     65.2                  62.5                  60.6                  60.5                  58.1                  57.5                  43.3                  39.9                  37.8                  37.4                  31.9                  

アメリカ 95      76.5                  88.8                  78.4                  73.5                  81.6                  73.5                  66.3                  63.3                  74.2                  71.6                  46.4                  

インド 95      87.0                  90.9                  86.0                  75.8                  85.9                  75.0                  64.2                  79.0                  83.8                  74.2                  44.4                  

フィンランド 98      79.8                  81.0                  80.0                  62.0                  61.0                  76.0                  69.0                  55.6                  54.1                  64.6                  43.0                  

国
別
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 これまで、あなたは次のことについて親とどのくらい話をしていましたか。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

 親との会話内容で日本の上位は「お金について」「自分の今後の進路やキャリアについて」「学校の授業内容や成績について」。他国との比較をしていくとアメリカ・インドは微差こそ 
 あるが波形が似ており、「自分の今後の進路やキャリアについて」「自分の将来の生活や生き方について」「親の人生観や生き方について」「親の仕事やキャリアについて」日本よりも 
 多く話していることがわかる。フィンランドは日本と似た傾向であるが、「自分の趣味や嗜好について」「親の趣味や嗜好について」のスコアが高い。また、特にインドやアメリカでは親と 
 「社会、経済、政治について」も会話しているということがわかる。 

親との会話内容 

回答者：全員 （選択肢：よく話をする/たまに話をする/あまり話さない/全く話さない） 
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3)現在の心境 
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 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

 現在の心境では、日本とその他3国で傾向がはっきりと分かれた。日本は「将来、自分がどうなるか不安になる」「自分の将来に良いことはないので考えてもつまらない」のスコアが 
 他国に比べて高く、将来に対してネガティブな結果となっているが、「今、自分は幸せである」のスコアは高い。他の3国は「将来、自分がどうなるか不安になる」のスコアも一定の高さを 
 示すが、「自分に自信がある」「将来偉くなりたい」「自分の将来が楽しみである」自分にどのような能力・適正があるか知っている」のスコアが高く、逆に「自分の将来に良いことはない 
 ので考えてもつまらない」は低い点などから日本に比べて将来に対してポジティブにとらえていることがわかる。 

現在の心境 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

n＝
将来、自分がどうなるか

不安になる 今、自分は幸せである 自分にどのような能力
・適性があるか知っている 自分の将来が楽しみである 将来偉くなりたい 自分の将来に良いことは

ないので考えてもつまらない 自分に自信がある 今が楽しければ良いので
先のことは考えない

日本 600   81.0                            72.3                            51.0                            49.3                            48.0                            38.8                            33.7                            34.2                            

アメリカ 100   65.0                            80.0                            87.0                            89.0                            94.0                            23.0                            82.0                            63.0                            

インド 100   66.0                            89.0                            89.0                            91.0                            95.0                            24.0                            96.0                            67.0                            

フィンランド 100   60.0                            80.0                            85.0                            77.0                            73.0                            20.0                            73.0                            58.0                            

国
別
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父親との会話時間（小学生の頃） + 現在の心境（日本） 
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 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

n＝

将来、自分がどうなるか
不安になる 今、自分は幸せである 自分にどのような能力

・適性があるか知っている 自分の将来が楽しみである 将来偉くなりたい 自分の将来に良いことは
ないので考えてもつまらない 自分に自信がある 今が楽しければ良いので

先のことは考えない

600   81.0                         72.3                         51.0                         49.3                         48.0                         38.8                         33.7                         34.2                         

1時間以上 195   86.2                         84.1                         55.9                         57.9                         57.4                         34.4                         42.6                         36.4                         

10分未満 61     77.1                         70.5                         50.9                         54.1                         41.0                         31.1                         37.7                         24.6                         

全体

親
と
の
会
話
時
間

父
親



n＝

将来、自分がどうなるか
不安になる 今、自分は幸せである 自分にどのような能力

・適性があるか知っている 自分の将来が楽しみである 将来偉くなりたい 自分の将来に良いことは
ないので考えてもつまらない 自分に自信がある 今が楽しければ良いので

先のことは考えない

600   81.0                         72.3                         51.0                         49.3                         48.0                         38.8                         33.7                         34.2                         

1時間以上 357   83.8                         78.7                         53.8                         52.1                         50.1                         33.9                         35.9                         33.1                         

10分未満 25     76.0                         60.0                         48.0                         56.0                         36.0                         36.0                         40.0                         36.0                         

全体

親
と
の
会
話
時
間

母
親

15 

母親との会話時間（小学生の頃） + 現在の心境（日本） 
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80%

90%
回答者全体 1時間以上 10分未満 

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 
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41.0% 

45.5% 

41.6% 

54.4% 

53.0% 

68.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

将来偉くなりたい 

70.5% 

67.4% 

68.5% 

82.2% 

85.7% 

86.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

今、自分は幸せである 

3時間以上 

2～3時間 

1～2時間 

30分～1時間 

10分～30分 

10分未満 

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

父親との会話時間（小学生の頃） + 現在の心境（日本） 
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41.0% 

45.5% 

41.6% 

54.4% 

53.0% 

68.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

60.0% 

63.5% 

68.5% 

73.1% 

78.5% 

86.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

母親との会話時間（小学生の頃） + 現在の心境（日本） 

将来偉くなりたい 今、自分は幸せである 

3時間以上 

2～3時間 

1～2時間 

30分～1時間 

10分～30分 

10分未満 



n＝

将来、自分がどうなるか
不安になる 今、自分は幸せである 自分にどのような能力

・適性があるか知っている 自分の将来が楽しみである 将来偉くなりたい 自分の将来に良いことは
ないので考えてもつまらない 自分に自信がある 今が楽しければ良いので

先のことは考えない

600   81.0                         72.3                         51.0                         49.3                         48.0                         38.8                         33.7                         34.2                         

1時間以上 137   90.5                         87.6                         57.7                         63.5                         62.0                         35.0                         46.0                         40.1                         

10分未満 107   79.4                         66.3                         48.6                         45.7                         46.7                         42.0                         31.7                         31.7                         

全体

父
親

親
と
の
会
話
時
間
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100%
回答者全体 1時間以上 10分未満 

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

父親との会話時間（中学・高校生の頃） + 現在の心境（日本） 
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%
回答者全体 1時間以上 10分未満 

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

母親との会話時間（中学・高校生の頃） + 現在の心境（日本） 

n＝

将来、自分がどうなるか
不安になる 今、自分は幸せである 自分にどのような能力

・適性があるか知っている 自分の将来が楽しみである 将来偉くなりたい 自分の将来に良いことは
ないので考えてもつまらない 自分に自信がある 今が楽しければ良いので

先のことは考えない

600   81.0                         72.3                         51.0                         49.3                         48.0                         38.8                         33.7                         34.2                         

1時間以上 278   85.3                         81.3                         51.8                         53.2                         52.9                         34.2                         37.1                         34.5                         

10分未満 33     69.7                         51.5                         36.4                         48.5                         42.5                         33.3                         36.3                         36.3                         

全体

母
親

親
と
の
会
話
時
間
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48.6% 

49.1% 

47.9% 

59.2% 

53.9% 

59.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

46.7% 

43.2% 

45.5% 

59.2% 

64.1% 

68.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

66.3% 

69.5% 

71.0% 

89.5% 

82.0% 

91.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

将来偉くなりたい 今、自分は幸せである 

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

父親との会話時間（中学・高校生の頃） + 現在の心境（日本） 

3時間以上 

2～3時間 

1～2時間 

30分～1時間 

10分～30分 

10分未満 

自分にどのような能力 
・適性があるか知っている 
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36.4% 

48.8% 

55.1% 

49.3% 

47.8% 

60.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

42.5% 

36.4% 

48.8% 

53.7% 

46.3% 

57.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

51.5% 

70.5% 

71.1% 

79.4% 

79.7% 

86.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

 あなたの心境を教えてください。（お答えはそれぞれ一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：強くそう思う/まあそう思う/あまりそう思わない/全くそう思わない） 

母親との会話時間（中学・高校生の頃） + 現在の心境（日本） 

3時間以上 

2～3時間 

1～2時間 

30分～1時間 

10分～30分 

10分未満 

自分にどのような能力 
・適性があるか知っている 将来偉くなりたい 今、自分は幸せである 
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4) 起業への関心 



n＝

国家公務
員、地方
公務員

その他
会社・
企業の
事務職

教師や
研究者

会社・
企業の

経営、管理
職

働きたく
ない

会社・
企業の
営業職

パソコン・
インターネッ
ト関連
技術職

自分で
起業したい

機械・電気
分野の技
術職(エンジ
ニアなど)

社会福祉
士、介護福
祉士、介護
士など福祉
関係

財務・税
務・金融分
野の専門
職

建築家、
デザイナー
（服飾、イン
テリア、グラ
フィック、CG
等）

記者、
編集者 医師

販売員
（ショップの
店員など）

農業・
水産分野
の技術職

建築・土
木・測量分
野の技術
職

調理師、
シェフ、パ
ティシェなど
フード関連

プロのスポー
ツ選手や歌
手・俳優

フリーター
弁護士、
裁判官など
の法律家

獣医、
トリマーなど
動物関連

美容師、理
容師、ヘア
メイクアー
ティストなど
美容関係

警察、
軍人

日本 600   19.2     16.8     15.0     14.7     9.8       9.8       9.2       8.5       7.3       5.8       5.7       5.3       5.0       4.3       3.7       3.7       3.0       2.8       2.0       2.0       1.8       1.7       1.7       1.0       0.7       

アメリカ 100   4.0       17.0     4.0       12.0     10.0     -           5.0       7.0       19.0     3.0       9.0       4.0       4.0       8.0       11.0     -           2.0       3.0       4.0       2.0       4.0       1.0       5.0       3.0       4.0       

インド 100   14.0     2.0       1.0       7.0       13.0     1.0       2.0       32.0     22.0     21.0     4.0       4.0       3.0       3.0       4.0       1.0       4.0       6.0       1.0       5.0       4.0       1.0       -           -           7.0       

フィンランド 100   14.0     16.0     22.0     31.0     19.0     3.0       9.0       21.0     22.0     18.0     12.0     8.0       14.0     11.0     6.0       13.0     -           10.0     7.0       8.0       6.0       8.0       9.0       2.0       8.0       

国
別
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0%
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35%
日本 アメリカ インド フィンランド 

将来の希望職種 

  将来の希望職種における「自分で起業したい」の割合はインド、フィンランドが22.0%で同率1位、アメリカが19.0％で、日本は7.3%で大きく離されての最低スコアとなった。 
  日本における人気職業は「国家公務員、地方公務員」が1位、2位は「その他」、3位は「会社・企業の事務職」と続く。「その他」の中身は薬剤師や看護師、漫画家やライター 
  などであった。他国のNo1はそれぞれアメリカが「自分で起業したい」、インドが「パソコン・インターネット関連技術職」、フィンランドが「教師や研究者」であった。 

 あなたは、将来どのような仕事に就きたいと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてくさい。（お答えはいくつでも） 

回答者：全員 



n＝
とても関心がある やや関心がある あまり関心がない 全く関心がない 関心がある：計（TOP2）

日本 600     9.5                                 23.5                               38.3                               28.7                               33.0                               

フィンランド 100     9.0                                 42.0                               31.0                               18.0                               51.0                               

アメリカ 100     44.0                               31.0                               17.0                               8.0                                 75.0                               

インド 100     48.0                               40.0                               10.0                               2.0                                 88.0                               

国
別

24 
関心がある：計 

起業についての関心度 
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日本 フィンランド アメリカ インド 

  起業についての関心度では、「関心がある」「やや関心がある」の合計の割合ではインドが88.0%で最も高かった。 
  次にアメリカ（75.0%）、フィンランド（51.0%）と続き、日本は33.0%で最も低い結果となった。 

 あなたは、「起業」についてどの程度関心がありますか？※ご自身で起業することを想定してお答えください。（お答えは一つだけ） 

回答者：全員 （選択肢：とても関心がある/やや関心がある/あまり関心がない/全く関心がない） 



n＝ 起業への関心度

600  33.0                      

将来、自分がどうなるか不安になる（強くそう思う/まあそう思う） 486  31.7                      

将来、自分がどうなるか不安になる（あまりそう思わない/全くそう思わない） 114  38.6                      

今、自分は幸せである（強くそう思う/まあそう思う） 434  33.4                      

今、自分は幸せである（あまりそう思わない/全くそう思わない） 166  31.9                      

自分にどのような能力・適性があるか知っている（強くそう思う/まあそう思う） 306  40.2                      

自分にどのような能力・適性があるか知っている（あまりそう思わない/全くそう思わない） 294  25.5                      

自分の将来が楽しみである（強くそう思う/まあそう思う） 296  41.6                      

自分の将来が楽しみである（あまりそう思わない/全くそう思わない） 304  24.7                      

将来偉くなりたい（強くそう思う/まあそう思う） 288  44.1                      

将来偉くなりたい（あまりそう思わない/全くそう思わない） 312  22.8                      

自分の将来にいいことはないので考えてもつまらない（強くそう思う/まあそう思う） 233  33.5                      

自分の将来にいいことはないので考えてもつまらない（あまりそう思わない/全くそう思わない） 367  32.7                      

自分に自信がある（強くそう思う/まあそう思う） 202  45.0                      

自分に自信がある（あまりそう思わない/全くそう思わない） 398  26.9                      

今が楽しければいいので先のことは考えない（強くそう思う/まあそう思う） 205  36.1                      

今が楽しければいいので先のことは考えない（あまりそう思わない/全くそう思わない） 395  31.3                      

回答者全体

現
在
の
心
境
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 あなたは、「起業」についてどの程度関心がありますか？※ご自身で起業することを想定してお答えください。（お答えは一つだけ） 

（選択肢：とても関心がある/やや関心がある/あまり関心がない/全く関心がない） 回答者：全員 

現在の心境 ＋ 起業についての関心度(日本) 

31.3% 

36.1% 

26.9% 

45.0% 

32.7% 

33.5% 

22.8% 

44.1% 

24.7% 

41.6% 

25.5% 

40.2% 

31.9% 

33.4% 

38.6% 

31.7% 

33.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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調査概要 



調査基本情報 

27 

調査内容 起業家精神に関する調査 

質問数 スクリーニング5問 | 本調査19問 

サンプル数 
日本     ：600サンプル 
アメリカ   ：100サンプル 
インド    ：100サンプル 
フィンランド ：100サンプル 

回答者条件 
対象エリア：各国全土 
年齢：18～29歳 
性別：男女 
その他：指定なし 

割付 日本：学年別で割付 
アメリカ、インド、フィンランド：割付なし 

調査期間 2016/10/6 〜 2016/11/5 ※国ごとに開始～終了日時は差異があります。 

調査期間 株式会社シグナル 

調査方法 インターネット調査 



回答者の属性 (各国のサンプル内訳) 
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所属する学部 

52.3  
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その他 

理数系学部 

文系学部 

就職活動の経験 

14.0  
33.0  

10.0  

54.0  
13.3  

41.0  

26.0  

33.0  
72.7  

26.0  

64.0  

13.0  

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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性別 

25.0  

15.0  

25.0  

25.0  

23.0  

9.0  

25.0  

25.0  

19.0  

18.0  

25.0  

25.0  

33.0  

58.0  

25.0  

25.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フィンランド 

インド 

アメリカ 

日本 

大学1年生 大学2年生 大学3年生 大学4年生 

学年 

■就職活動の経験はない 
 
■就職活動の経験があるが、  
  まだ 就職は決まっていない 
 
■就職活動の経験があり、 
  すでに 就職が決まっている 

43.0  

94.0  

31.0  

35.8  

57.0  

6.0  

69.0  

64.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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日本 

男性 女性 



amway.co.jp 
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